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Kodok, adatok




Jelek csoportositdsa

-Az alapjan, hogyan jut el hozzank az informaciot hordozo jel:
latas, hallas, szaglas, izlelés vagy tapintas. A lathato jeleket
vizualis jeleknek nevezzik.

-A hagyomanyos hanglemezen a jel folytonos, tetszoleges
erteket felvehet. Ezt a jelet analdg jelnek nevezziik. Diszkrét
jeleket szamokkal irjuk le. A szamjelekkel leirhato jeleket
digitalis jeleknek nevezziik. Masik példa erre az analog
(mutatos), €s a digitalis oOra.

-Megkiilonboztethetjiik a jelrendszereket, hogy hany darab
jelbdl allnak. Azokat a jelrendszereket, amelyek két jelbol
allnak, binaris jelrendszernek hivjuk. Ilyen a logikai ertékek
rendszere, vagy a kettes szamrendszer, mely 0 és 1 jelekbdl all.



Kodolas, dekodolas

Az egyik jelrendszer jeleit egy masik jelrendszer jeleire kell
atalakitani.

Ezt a folyamatot kodolasnak nevezziik, a visszaalakitast pedig
dekodoléasnak.




Kodolas kettes szamrendszer alkalmazasaval

Az informacio tarolasahoz, tovabbitasahoz sziikséges
jelsorozatot adatnak nevezziik. Az adatok szamitogépen
valo tarolasahoz sziikség van jelatalakitasra, kodolasra. A
szamitogep ,,nyelve” a kettes vagy — binaris szamrendszer,
igy minden informaciot binaris jelek sorozatéara alakit at.



Az atvaltando szam: 81,

Muvelet Egészrész  Maradék

=) 81/2= 40 1
40 40/2= 20 0
20 20/2= 10 i
10 10/2= 5 0

5 5/2= 2 1

2 212= 1 0

1 1/2= 0 1

0

A megoldas: 1010001,




A betlit binaris jellé alakitasa kodtablazat segitségevel torténik,

legelterjedtebb az ASCII tablazat.

ASCII ASCIH ASCII ASCII

value Character value Character value Character value Character
128 C 160 a 192 L 224 «
129 i 161 i 193 -+ 225 B
130 e 162 o] 194 L 228 |
131 a 163 u 195 - 227 w
132 & 164 n 196 — 228 b3
133 e 165 N 197 + 229 o
134 & 166 o 198 E 230 "
135 ¢ 167 ° 199 = 231 T
136 é 168 i 200 L 232 &b
137 é 169 — 201 I 233 3]
138 [ 170 - 202 JL 234 {)
139 i 171 s 203 ar 235 [
140 i 172 Va 204 I= 236 S
141 i 173 i 205 = 237 @
142 A 174 “ 206 o' 238 g
143 A 175 » 207 L 239 N
144 E 176 208 SN 240 =
145 E=) 177 209 5= 241 +
146 & 178 E 210 ain 242
147 o 179 | 211 W 243 =
148 & 180 = 212 & 244 r
149 o} 181 = 213 = 245 J
150 u 182 = 214 m 246 :
151 u 183 - 215 1 247

152 i 184 = 216 * 248 o
153 O 185 = 217 - 249 .
154 U 186 Il 218 r 250 .
155 [ 187 =i 218 -] 251 \
156 £ 188 =i 220 R 252 n
157 ¥ 189 S 221 i 253 2
158 Pt 1380 = 222 § 254 =
159 I 191 1 223 [ ] 235 {blank 'FF’)
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Adatmennyiseg

Az adatmennyiség mérésére bevezetett mértékegyseg a
bit. Egy binaris jel adatmennyisége 1 bit (pl.: 1011, 4 bit
helyet foglal el a memoriaban).

« 8bit=1 B (bajt)

« 1024 B =1 kB (kilobajt)

« 1024 kB = 1 MB (megabajt)
« 1024 MB =1 GB (gigabajt)



